

习儒明礼·尼山有爱 中华优秀传统文化“两创”融媒系列报道

文旅融合擦亮运河文化名片

任城提升运河记忆文化街区

汪泷 济宁报道

6月12日,运河记忆文化街区提升项目专题汇报会召开。任城区委书记张令华主持会议并讲话,区委副书记、区长宋华东,区政协主席李翠玲出席会议。

会议听取了运河记忆文化街区提升项目进展情况的汇报,与会人员围绕规划设计、资源整合、招商运营、政策支持等内容进行了深入讨论。张令华强调,打造运河记忆文化街区是深化运河文化保护传承利用的重要举措,必须坚定信心、下定决心,精雕细琢、用心打磨,以街区改造提升的新成效擦亮任城运河文化名片。



运河记忆文化街区夜景。

下一步,任城区将实施一体化开发、项目化推进,结合沿河不同点位的资源禀赋和特点,充分考虑使用功能和视觉效果,进一步优化设计方案,提升景点质量,为广大市民和游客提供更高品质的休闲游览体验。通过深化文旅融合,充分挖掘大运河沿岸旅游资源,进一步理清思路、找准定位,实现文化产业与旅游业共利共享,探索走出一条可持续发展的新路径。

任城区将加强组织领导和协调推进,明确责任分工,整合各方资源,倒排工期、挂图作战,加快项目规划设计和实施推进速度,使运河记忆文化街区早日焕发新风采。

协同推进,凝聚强大合力 泗水推进优秀传统文化“六进”工作

汪泷 通讯员 白康军 济宁报道

6月14日,泗水县优秀传统文化“六进”工作推进会召开。

会上,总结了全县优秀传统文化“六进”活动的开展情况,并对下步工作进行安排部署;泰山学院副教授张鹏和县文化传承发展中心副主任纪冉冉分别从《法家思想理论研究与实践探索》《弘扬中华优秀传统文

化 打造儒风孝道之乡》等角度对参会人员进行系统培训。

优秀传统文化“六进”活动作为省委巡视整改工作的重要举措,各部门(单位)要高度重视,积极围绕弘扬优秀传统文化主题开展文艺演出、书法绘画展览、传统节日、非遗展演等群众喜闻乐见的文化文艺

活动,在全县营造浓厚的文化氛围。

优秀传统文化“六进”活动涉及点多面广,需要跨领域、跨行业协同推进,各部门(单位)要各尽所能、各展所长,相互支持、相互配合,形成推动文化传承发展的整体优势和强大合力,将“六进”工作抓实抓牢、抓出成效。



泰山学院副教授张鹏为参会人员进行培训。

文物建筑保护专业技术人才联合培训基地落户曲阜

文

化

速

读

6月13日,文物建筑保护专业技术人才联合培训基地合作协议签约仪式在中国文化遗产研究院举行,曲阜市三孔古建筑工程管理处与中国文化遗产研究院签署合作协议。(曲阜头条)

“鲁班杯”全市建筑业(古建类)职业技能竞赛开赛

6月14日,济宁市“技能状元”职业技能大赛——“鲁班杯”全市建筑业(古建类)职业技能竞赛在曲阜开赛。大赛共分为“古建筑木作、古建筑瓦作、古建筑石作、古建筑彩画作”4个竞赛项目,80余名从业人员报名同台竞赛。(通讯员 曹继墩 张艳峰)

曲阜儒家研学基地举行毕业季谢师礼

近期,曲阜儒家研学基地举行毕业季谢师礼仪式。仪式上,曲阜儒家研学基地通过查找典籍、收集文献等途径,参考古代“谢师礼”的程序、规矩并结合现代师生关系,整理、再现了师生恩情、庄严肃穆的“谢师礼”。(通讯员 李遵廷)